

你好,高一新生!

“新高一”学生报到 学姐设计通知书、学长分享干货 初高衔接信心足



17中志愿者为报到日服务。



三中新同学在百年皂角树下开启新征程。

17中新同学收到被中国美术学院录取的2025届优秀毕业生高玲瑄同学特别设计的录取通知书,9中新同学收到暖意满满的“礼贤大礼包”……充满希望的夏日,岛城多所高中迎来新成员,以青春和活力打开高中新篇章。当下师生和家长越来越重视初高衔接,既能让超长假期生活更有意义,也能为高中生活奠定良好基础。你好高中生,请为青春奋斗吧!

学姐设计精美录取通知书

7月20日,青岛17中迎来了怀揣憧憬的2025级新同学。报到现场,17中志愿者们热情洋溢地忙碌着,耐心解答疑问,细致指引路线,用真诚的笑容和周到的服务,为学弟学妹和家长送去第一份来自17中的温暖。在各班老师的引导下,新生们欣喜地收到了学校精心准备的“入学大礼包”。其中,最令人瞩目的是由被中国美术学院录取的2025届优秀毕业生高玲瑄同学特别设计的录取通知书。这份独特的通知书,不仅是一份入学凭证,更是连接新老17中人的纽带,开启了新生们与17中的三年青春征程。大礼包中还有一本装订精美的书籍,正是稻盛和夫的著作《给年轻人的忠告》,作为一份珍贵的人生礼物,为正值青春的学子们提供了成长指引。“看到这本书我非常惊喜,这位作者十分有名,我很想尽快阅读里面的内容,为高中生活开个好头。”一名新生在采访中告诉记者。

“通知书整体采用中国传统红黄配色,象征幸运、热情与希望。封面设计灵感来源于校歌‘蒲公英从北岭山上飘过……理想的白鸽展翅飞向未来的每个角落’歌词。图案中随风舒展的飘带既象征蜿蜒起伏的北岭山,也象征婉转动听的歌声。黄金分割线处为一棵蒲公英,蒲公英的种子随风飘散,幻化成一群白鸽飞向远方,与校歌相契合,象征着17中学子以此为起点,飞向梦想的远方。封面再配以篆书校训及校歌点睛,寄托对新生的期望。内页上部为17中校训石及‘十七中欢迎您’字样。封口处以飘逸曲线浮雕‘SHI QI ZHONG’,为通知书增添灵动。”录取通知书设计者高玲瑄介绍道。

优秀毕业生带来“干货”

为了帮助新生更快适应高中生活,青岛17中特邀2025届的优秀毕业生代表进行经验分享。学长学姐们围绕目标树立、高效时间管理、科学学习方法以及校园多彩活动等关键话题,倾囊相授。他们的亲身经历和实用建议,激励着台下的新同学奋发向上、励志成才。“我凭借对画画的热爱,从班级后几名一路奋

斗到如今被清华美院录取。你们一定要对自己做的事情充满热爱,设定自己的目标,前行才能充满动力。”已被清华美院录取的2025届毕业生樊添畅鼓励着学弟学妹。

学校同时为新生家长们精心安排了“家校共育第一课”。校长吴峰以“新征程,再出发”为主题与家长们深入交流,表达了对全体新生的殷切期望。他期待家校紧密协作,共同助力学生在未来三年实现全面发展,成长为美好生活的追求者、高尚美德的践行者、刻苦钻研的学习者、勇于创新的实践者。与此同时,青岛大学心理健康教育与研究中心主任周爱霞教授为家长们带来了《合理定位,做好高中生涯规划》的专题讲座,就高中阶段的生涯规划要点及家长普遍关心的问题进行了专业、细致的分享与指导,使家长们对孩子的未来高中生活有了更清晰的认识和更充分的准备。

家校共育迎接新阶段

7月20日,青岛六十八中迎来了2025级新生及家长。校门口的彩虹拱门与道路两侧的迎新展板交相辉映,身披红色志愿标识的高二学长学姐们手持姓名牌,热情引导新生前往各班级报到区。家长与新生走过“迎新大门”,校园里洋溢着欢声笑语与青春的气息。在各班级报到区,老师与志愿者正耐心为新生发放姓名贴纸,道路旁摆放着为2025级新生及家长引路的指引标识,细节之处尽显温度。上午9:30,学校礼堂内座无虚席,以“遇见,新的开始”为主题的高一新生家长会在礼堂召开。学校副校长王海涛首先为家长们介绍了学校整体情况,包括学校发展历程、师资状况等。其次向家长具体分析了初高中学习情况的区别,对新生提出了暑假学习建议,鼓励家长与学生在暑假期间进行高中前的整体准备,调整学习状态与心态。各班级教室,班主任为新生开展班会,建立班级微信群,强调暑假注意事项,下发初高衔接期间的学习计划与学习材料。

青岛二中分校也迎来了朝气蓬勃的2025级新生。在学长学姐的热情指引下,同学们驻足校园文化宣传展板前,仔细查看分班信息。随后,大家来到导师

处,领取了独具匠心的录取通知书与内容周全的新生报到及暑期安排指南。这本手册里,不仅有各班级的课表,还附有每科的自学清单,学院的特色优势与详尽的校园平面图也一并收录其中。下午2:00,高一年级召开了以“同心携手,一起向未来”为主题的2025级新生家长会。会上,学校副校长李景新从“我们的成绩、我们的学校、我们的管理、我们的教育、我们的服务和我们的期待”六个方面与各位家长做了深度交流。他提出,家长们应明晰初高中学习的差异,树立积极的心态,建立合理的期待值与正确的育人观,在学生教育方面与学校同向而行,形成合力,为孩子们的成长搭建坚实阶梯。

百年皂角树见证新起点

青岛9中校园里同样迎来了一群充满朝气和活力的学子。7月20日上午8:00,青岛九中2025级新生见面报到会在本部校区和礼贤校区同步拉开帷幕,新一届礼贤学子怀揣憧憬与期待,正式开启属于他们的高中新篇章。学校开学第一课采用“线上+线下”的联动模式,家长们在礼贤大礼堂线下聆听,学生及班主任在教室线上学习,确保每一位新生和家长都能全面了解学校的各项安排。家长们在聆听中进一步了解了学校的育人理念与管理模式,对高中阶段的家校协作有了更清晰的认知,家长和学生们在笔记本上认真记录,眼神中透露出对学校教育的信任与期待。学校老师对“礼贤大礼包”的组成进行了细致分析,从录取通知书、校服到学生手册等,逐项说明其重要意义。深入解读了礼贤学生成长“十二段”培养体系,勉励新生们在高中三年里全面发展、不负韶华。

在青岛3中,从学校门口至报到点的关键路口,身披志愿服务队绶带的身影格外醒目。他们以热情洋溢的笑容迎接,用清晰准确的指引为新生答疑解惑,成为校园里一道流动的风景线。各班级教室早已被班主任和同学们精心装点一新。温馨的欢迎标语、整齐的课桌、窗明几净的环境,处处洋溢着“家”的暖意。新生们“签名留印”见证:班级特设的签名板前,新生们郑重签下自己的名字,墨迹飞扬。伴随简短而真诚的自我介绍,教室里掌声、笑声不断,热烈的气氛瞬间点燃同窗情谊,班级凝聚力在此刻悄然萌芽。班会结束后,各班级师生齐聚校园地标百年葱郁的皂角树下。虬枝如盖,绿意盎然,它默默见证了一代代3中学子的成长。快门按下,一张张青春洋溢的笑脸与古老的树影同框,定格下属于2025级大家庭的第一帧珍贵影像。这一刻,新集体的凝聚力与对未来的憧憬在此定格,新的成长与蜕变即将开始。

相关链接

初高衔接要松弛有度

岛城名师为高一新生提出暑假学习建议

首先是语文方面。如果初中语文重在记忆,那么高中语文重在理解。随着新课程改革,语文的阅读量越来越大,对文本理解能力的培养就越来越重要。因此,同学们可以把重点放在阅读和写作上。利用好充裕的假期时间,读书具有连贯性,最好能认真读完两本书。还要关注时事热点,可以读一些报刊文章,比如《光明日报》《人民日报》等。也可以关注一些微信公众号,如人民日报评论、中青评论等,选择上面的好文章阅读。同时,可以利用暑假系统整理现代语法知识和文言文语法知识,提前夯实语文涉及的理论知识。有能力的同学还可以试着写一些评论,对当前的时事热点进行简短的评论,培养自己的思辨能力。

进入高中后,不少学生总感觉数学跟不上,感觉和初中数学很不一样,导致有些同学学习越来越困难甚至直接放弃。暑期建议大家温故知新,复习初中的概念,特别是自己掌握不是很好的概念,进行适当的练习。对初高中衔接的知识进行针对性学习和训练。适当进行高中知识的预习。

高中英语是初中英语的延续,既与初中英语知识有密切联系,又在词汇、语法、阅读、写作能力方面远高于初中英语。为了帮助大家能尽快适应高中英语学习,希望大家在暑期熟练背诵初中的所有单词和短语,然后适当背诵一部分高一的词汇。新高考作文占比较大,一手工整漂亮的字会让你在写作时增加2—5分,所以希望大家利用暑期时间认真练字。英语学习中有一句话“得阅读者得天下”,初高衔接的阅读训练可以分层进行:基础较弱的同学,可以读课文,难易适中,贴近生活。基础较好的同学,可以多读课外读物如《英语沙龙》《英语广场》等。高中英语学习是个长期积累的过程,有时可能很长时间成绩都不会有明显的提高,一定要相信“厚积薄发”,不懈的努力会带来满意的成绩。